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MapévOeon 1

KaAnoTmépa.Ztnv di1aAeén 09,010 deTEPO TIOPAdElypa dev Katarapaivw 1o Rol Ttwg 10
Bpiokoupe.Evwow UTIOAOYIOTIKA KPOTWVTOG CNUAVTIKA Pn@io.Av yivetal va To Sei§oupe.

Napédeiypa 2
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MapévOeon 2

KaAnoTmépa.Mia amopia.Ztnv didAegn 09 otnv Acknaon 1,a¢@oUl 10 peLUA EXEL APVNTIKO
Tipdaonuo,yloTi otnv Tdon VAB 10 TIaipvoupe pe BeTIKO TIPOCNUO;

A. ApocOTIOUAOG

Kavévag Taaewv Kirchhoff

5074124407 207 + 107 6 =0 = I = —0.03 mA

Vap=12+607 =9V
Vi = —501+6-101 =9V

octave:1> I = (-12+6)/(50+40+20+10)
1= -0.050000

octave:2> Vab = 12+60°T

vab = 9

octave:3> Vab = -60°I+6

vab = 9
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Napadsiypa K3 o B2

Toon ota AKpa R, PE TIPEG oToIXEiwv: I, =T, =1mA, V,, =2V, V,, =10V,
R, =R, =1k, Ry = R, = 5 k.

+

V, %Rl
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Napadsiypa K3 o B2

® AmaitoOvial 4 §I0W0EIG BPOXWV.
® ATO TV TInyr pedpatog I, SiEpXETal Eva pebua Bpoxou. ETopévmwg

=1,

® ATIO 10 BpdX0 2:
(12 - 13)R2 — Vi + (Iz - 14)R3 =0

® ATIO TOV UTIEPPPOXO (BEWPWVTAC AVOIXTOKUKAWUEVN TNV TNy PEOHOTOC [ 5!
(13 - Il)Rl + (Is - 12)R2 + (14 - 12)R3 +I, R+ V=0
® ATO TOV KAGSO TNG TINYNG PEVPOTOC 1, 5:

I,—1;=1,

ETumAéov Aoyw tng e€optnuévng TInyng:

Vo =2V, =2(1, - I3)R,

s
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Napadsiypa K3 o B2

octave:1> Isl=le-3; Is2=1e-3; Vs2=10; R1l=1e3; R2=1e3; R3=5e3; R4=5e3;
octave:2> A=[1 0 0 0; -2*R1 R2+R3 -R2+2*R1 -R3; -R1 -(R2+R3) R1+R2 R3+R4; 0 0 -1 1]
A =
1 [¢] 0 [¢]
-2000 6000 1000 -5000
-1000 -6000 2000 10000

0 [c] -1 1
octave:3> b=[Isl; 0; -Vs2; Is2]
b =

0.0010
0
-10.0000
0.0010

octave:4> i=inv(A)*b
i=
1.0000e-03
1.6667e-04
-1.5000e-03
-5.0000e-04
octave:5> i(4)*R4
ans = -2.5000
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Ocwpnua Thevenin

‘Eva YPOUUIKO KOKAWUO UE dUO OKPOOEKTEC A, B pumtopolpe va 1o
OVTIKATOGTIGOUHE PE €V I000UVAIO KUKAWLA TIOU TIEPIEXEL PIa TINYN
T00NG 0€ OEIPd Pe pia avtiotaon. H avtiotoon, Ry €ival n avtiotoon
TIOU @aiVETAI OTTIO TOUC AVOIKTOUC OKPOOEKTEG A, B OTOV
OVTIKOTOGTHOOUE TIC TINYEC PE TIC E0WTEPIKEC TOLC AVTIOTACEIC (TTNYECQ
TIPAYHATIKEC) N BPOXUKUKAWGOULE TIC TINYEC TAONG KAl OVOIEOVUE TIG
TINYEG PELHATOC (TINYEC I0AVIKEC) OTO KUKAWMO. H tdon Vi, €ivai n
TAON TIOL QAIVETAL PE TO KUKAWUO EVEPYO, GTOUC OVOIKTOUC OKPOSEKTEC
A, B.
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Ocwpnua Norton

‘Eva YPOUUIKO KUKAWUO PE OU0 OKPOJEKTEC A, B UTTOpOUUE va TO
OVTIKATOOTOOVUE PE €Va I00OUVOUO KOKAWHA TIOU TIEPIEXEL HIO TINYN
PELPOTOC TIOPAAANA PE pla avTioTtaon. H avtiotaon, Ry €ivai n
QVTIOTOON TIOL QAIVETAL ATIO TOUC OVOIKTOUG OKPOJEKTEC A, B Otav
OVTIKOTOGTHOOUE TIC TINYEG PE TIC E0WTEPIKEC TOUG AVTIOTACEIC (TTNYEG
TIPOYHOATIKEC) N BPOXUKUKAWGCOULE TIG TINYEC TAONE KAl OVOIEOLUE TIG
TINYEC PEVPATOC (TINYEC IDAVIKEC) OTO KUKAWWA. To pevpa I, gival To
PEVUO TIOU TIOIPVOLE PE TO KUKAWMO EVEPYO, OTAV BPOXUKUKAWGCOUUE
TOUC OKPOOEKTEG A, B.
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Oscwpnpata Thevenin kot Norton

R
A TH
— —VW—e
YPOYLULKO +
KUKAMULO, <= (‘) Vi <> Q Iy Ry
E— B
OswpnuoThevenin Oswpnuo Norton
A
VITOKVKAWMULOL
KUKA®ULOL <=> YPOLULKO DTOKLKAMUOL|  + 0L KOUT OLVOrYKT) YPOULLLLKO
— B
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Napadeiypa 1

Na vTtodoyiotei n 1ox0¢ otnv avtiotoon R; = 12.5 §) 010 TIOPAKATW
KOKAwpa (a) pe to Bepnua Thevenin.

100 300 100 A
WA W
8V
100 350 12503 R,
At
T B
(@) .
17.50 100, 27.5Q A
VWA
l:{TH
2v 2v
12s0sr. O 12503 R,
Vi
- B T B
(c) - (d) —
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Napaodsiypa 1b

octave:11> V=12.5*2/(27.5+12.5)
V = 0.62500

octave:12> P=VA2/12.5

P = 0.031250

P =3125mW
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MNapadelypa 2

Na uTtoAoyioTei 1o 1I00d0vapo kotd Thevenin 0To TTAPAKATW KUKAwUA (a) oTa aonueia

A B o6tav E=12V, R, =330Q, R, = 1kQ, Ry =560 Q, R, = 820 Q,
Ry =100 Q, Kt Rg = 2.2 kS2.

Rs R,
vy R, R, A
VVWA
R,
A
E Ry Rs Ry SR, Rs Rs
Ry
B (b B
@
Rs Ry R, A R'ry R; R, A
‘L VVWA VW vV ‘L VW
E Rs Ro SR Vi R SR,
A A
B B
() (d)
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Napadsiypa 2b

octave:13> E=12; R1=330; R2=1e3; R3=560; R4=820; R5=100; R6=2.2e3;
octave:14> r1=1/(1/R5+1/R4)
ri = 89.130

octave:15> r2=r1+R1

r2 = 419.13

octave:16> r3=r2*R6/(r2+R6)
r3 = 352.06

octave:17> r4=r3+R2

r4 = 1352.1

octave:18> Rth=1/(1/r4+1/R3)
Rth = 395.99
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Napadelypa 2¢
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Napaodeiypa 2d

octave:19> Rthp = R5*R4/(R5+R4)

Rthp = 89.130

octave:20> Vthp = R4*E/(R4+R5)

Vthp = 10.696

octave:21> Rthpp = R6*(R1+Rthp)/(R6+R1+Rthp)
Rthpp = 352.06

octave:22> Vthpp = R6*Vthp/(R6+R1+Rthp)
Vthpp = 8.9841

octave:23> Rth=R3*(Rthpp+R2)/(R3+Rthpp+R2)
Rth = 395.99

octave:24> Vth=R3*Vthpp/(R3+Rthpp+R2)

Vth = 2.6312
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